

# 美国卖力在中东为以色列找朋友

以色列总理内塔尼亚胡8月30日在耶路撒冷表示，以色列目前正与多个阿拉伯国家就关系正常化问题开展“秘密对话”。在美国“撮合”下，包括美国高官在内的以美两国代表团8月31日前往阿联酋，三方将就巩固以阿关系正常化进行会谈。

分析人士指出，大环境变化使得阿拉伯国家逐渐与以色列走近，但由于民间隔阂还在，这些国家对和以色列关系正常化保持审慎态度。此外，美国特朗普政府加大力度布局中东，显示出拉选情、遏制伊朗的迫切需求。

## 美筹划“和平峰会”

内塔尼亚胡8月30日在耶路撒冷会见了美国总统国家安全事务助理奥布莱恩和美国总统高级顾问库什纳。此前，美国国务卿蓬佩奥刚刚结束对以色列、苏丹、巴林、阿联酋和阿曼五国的访问。

内塔尼亚胡在会谈中说，以色列与阿联酋关系正常化为以色列与更多阿拉伯国家的关系正常化铺平了道路。

奥布莱恩认为以色列和阿拉伯国家的未来前景光明。库什纳表示，以色列与阿联酋关系正常化为两国经济、安全和宗教合作铺平了道路。

奥布莱恩与库什纳将参加由以色列国家安全委员会负责人梅厄·本-沙巴特带领的代表团，于31日飞赴阿联酋，就以阿在航空、旅游、贸易、经济、金融、卫生、能源、安全等领域的合作进行会谈。

据以媒体报道，美国还筹划几周内在海湾国家举行中东“和平峰会”，除阿联酋和以色列外，沙特阿拉伯、埃及、约旦、巴林、阿曼、摩洛哥、苏丹等国都在受邀之列。

## 地区格局正在变化

“阿拉伯之春”后的近十年以来，中东地缘政治正在发生巨大变化。随着阿拉伯世界总体力量弱化、伊朗地区影响力增长、极端主义肆虐，再加上近些年土耳其在中东各地“伸展筋骨”，以色列和阿拉伯国家面临的外部压力上升，他们被推进了同一个“战壕”。

另一方面，与阿拉伯国家关系正常化，打破地区孤立状态，一直是以色列历届领导人不懈追求的目标。

到了内塔尼亚胡这一任上，他与“蓝白党”领导人甘茨组建的联合政府蹒跚前行，岌岌可危。如何通过打外交牌争取民意，适时解散政府、重新大选，从而甩掉“蓝白党”的牵制，是内塔尼亚胡欲借以阿关系正常化实现的一大目标。

从美国方面来看，特朗普政府接二连三撮合以色列与阿拉伯国家关系，首要目标是助力11月大选。

中国国际问题研究院发展中国家研究所专家刘畅认为，越临近大选，特朗普政府



1月28日，在美国华盛顿白宫，美国总统特朗普(右)与以色列总理内塔尼亚胡举行联合记者会。

在中东政策上的调整就会愈加明显。在推动以色列和他国关系问题上刷存在感，力争用“立竿见影”的外交手段获取更多选民支持。

刘畅认为，推动以色列与阿拉伯国家关系正常化有助于加速推行特朗普政府今年1月公布的“新中东和平计划”。此外，特朗普政府迫于选战压力，对施压伊朗耐心减弱，但没有改变制裁伊朗、以压促变的策略。

然而，蓬佩奥上周结束中东五国的访问后，尚未出现一大波阿拉伯国家跟进与以色列建交的局面。分析人士指出，以沙特为首的阿拉伯国家对改善与以色列关系采取观望态度，不会贸然行事，主要顾虑还是阿拉伯世界对以色列的仇视心理。

## 美伊较量将更激烈

美国推动阿拉伯国家与以色列关系正常化，必将从南北两个方向加大对伊朗的战略压力。美伊较量愈发成为中东局势走向的决定性变量。美国及其地区伙伴与同盟体系，同伊朗及其地区伙伴与代理人网络之间的地缘争夺无疑将会更加激烈。

以色列1948年建国后，与阿拉伯世界共爆发五次中东战争。虽然现在大环境使得一些温和阿拉伯国家与以色列走近，但民间隔阂如冰冻三尺非一日之寒，再加上巴勒斯坦问题悬而未决，阿以关系真正实现转圜尚需时日。(据新华社电)



## 坦桑尼亚中国武术热

8月25日，在坦桑尼亚达累斯萨拉姆，来自“龙勇士武术俱乐部”的青年武术爱好者们参加武术训练。

近年来，中国武术热在坦桑尼亚兴起。据坦桑尼亚武术协会数据显示，目前坦桑尼亚共有武术俱乐部50余家，分布在全国11个省市。

新华社发

## 英高速路上演鸭子赛车

英国一条高速公路上近日上演一只鸭子在车流中飞行的场景。这罕见又有趣的一幕被人拍下后上传至网上，获得不少网友关注。

英国《每日邮报》8月30日报道，罗兰·鲍勒现年33岁，8月19日乘坐朋友驾驶的机动车出行。车辆在M23高速公路上行至伦敦盖特威克机场附近路段时，他恰巧看到一只鸭子从路旁飞上高速公路，“并线”后目测以每小时大约96公里速度在快车道向前飞行。他惊讶于鸭子在车流中还能飞得如此快速，忙用手机拍下当时画面，后来将视频分享至社交媒体脸书，迄今获得超过2.2万次点赞和转发。一名驾龄超过40年的驾驶员给鲍勒留言说，自己从未见过这么能飞的鸭子。

视频显示，鸭子刚飞上高速公路时距离一辆黑色厢式车相当近。画外音中鲍勒说道：“看它，它在干什么。60英里(大约96公里)时速。前进，孩子。它在这么做。”那只鸭子在高速公路上飞行一段后，毫发无伤地离开公路，飞向机场附近农场。

鲍勒说：“有人说鸭子害怕了，但相信我，它没有。”据他分析，鸭子通常不会独自飞行，那只鸭子可能临时掉队。(乔颖 新华社微特稿)

## 法国军官向俄罗斯泄密？

法国国防部长弗洛朗丝·帕利8月30日证实，一名法国高级军官涉嫌违反保密规定，已接受调查。

法国媒体报道，这名军官涉嫌将敏感文件交给俄罗斯情报部门。

帕利30日接受欧洲第一广播电台采访时说：“我可以证实，针对一名高级军官涉嫌违反保密规定的司法程序已经启动。”

帕利没有说明更多情况，称军方已将案件移交巴黎检方。军方事后采取必要防范措施。

负责这一案件的巴黎检察官办公室暂时没有作出回应。

欧洲第一广播电台报道，接受调查的是一名法军中校，驻扎在意大利境内一处北大西洋公约组织基地。他结束在法国休假后，准备返回意大利，被法国国内安全总局人员带走，拘押在巴黎一处监狱。

另外，帕利30日重申，法国将在太空防务上作“巨大投入”，发展太空军事力量。

帕利先前指责一颗俄罗斯卫星在2017年试图监视一颗法国和意大利共用的军用卫星。俄方否认这一说法。(陈立希 新华社微特稿)

## 示威地政府奉劝特朗普：你别来

美国总统唐纳德·特朗普定于9月2日赴近日爆发反种族歧视示威的威斯康星州基诺沙市视察。

威斯康星州州长称特朗普此行“只会添乱”，特朗普等共和党人则指责民主党籍地方政府官员“无能”、没能制止暴力。

基诺沙市警察8月23日开枪击伤一名黑人男子，引发当地连日示威，其间出现暴力。

白宫发言人贾德·迪尔29日说，特朗普定于9月2日赴基诺沙市，“与当地执法部门(人员)见面，查看最近骚乱造成的损失”。

威斯康星州州长托尼·埃弗斯致信特朗普说：“我担心，你的到来只会……妨碍我们克服分歧、一致前行的工作。”

副州长曼德拉·巴恩斯接受美国

有线电视新闻网(CNN)采访时说：“我不知道他打算如何在这里帮上忙，我们现在绝对不需要。”

美国国会黑人议员委员会主席、民主党籍众议员卡伦·巴斯做客CNN节目时说：“他(特朗普)此行只有一个目的，那就是煽动，让事情更糟。”

基诺沙市黑人男子雅各布·布莱克23日遭警察近距离开7枪击中后背。布莱克的律师说，他已经瘫痪。3名涉事警察已被停职。目击者说，布莱克没有持武器。市警察工会说，警察几次命令布莱克放下刀，布莱克不配合还“动手”。威州司法部门正在调查这起事件。

白宫宣布特朗普将赴基诺沙市之前，特朗普回答记者提问时说，他可能会去基诺沙市，“地方政府最终同意(向基诺沙)派入国民警卫队……几分

钟内，国民警卫队就清空所有人，那里安全了”。

23日至25日三天夜间，基诺沙市一些示威者点燃汽车，毁坏商铺等建筑，警方发射催泪瓦斯，逮捕数十人。一名17岁白人25日晚开枪射击，致使两人死亡、一人受伤。这名未成年人自称从外地赶来，为“保护人们和商铺”。截至28日，威州政府在基诺沙市部署1000多名国民警卫队成员。

就民主党人对特朗普将赴基诺沙市的抨击，白宫发言人迪尔30日说：“唯一要为我们街头的暴力和骚乱负责的是自由派政客(民主党人)和他们无能的政策。”

代表威州的共和党籍国会参议员罗恩·约翰逊指责民主党人“纵容犯罪分子”。

(吴宝澍 新华社专特稿)